



K Järvakandi Kajaja

NR 5 (198)

JUULI 2015

O-I investeeris
Järvakandi tehasesse
25 miljonit eurot lk 2

Selgitati välja
kauneimad
kodud lk 3

Gümnaasiumi
viimased
stardid lk 3



Järvakandis peeti maakaitsepäeva

Teise maailmasõja eelses Eesti Vabariigi kujunes traditsioon tähistada võidupüha maakaitsepäevaga. Pärast Eesti taasiseseisvumist hakati seda taas korraldama nii üleriigilise sündmusena kui ka maakondades. Tänavune üle-eestiline võidupühaparaad ja võidutule jagamine leidis aset Kärklas, Rapla- ja maakaitsepäev aga korraldati Järvakandis.

Pidupäeva avakõned peeti kultuurihalli juures, kus heisati Kaitseliidu lipp ja mälestati Eesti vabaduse

est langenuid pärja asetamisega Kaitseliidu taasasutamise mälestuskivi juurde.

Samas andsid vande ka värsked kodutütred ja noorkotkad.

Seejärel liikusid Kaitseliidu, Kodutütarde, Noorkotkaste üksused ja sõja- ning päästetehnika paraadriivis puhkpilliorkestri saatel läbi alevi staadionile, kus sai tutvuda erinevate teemakohaste väljapanekutega, lasta püssi või vibu, jälgida politsei ja päästetehnikumise ja näidislahingut ning

sõita soomukiga. Valdade esindajatele jagas maavanem Tõnis Blank laiali Hiiumaalt kohale jõudnud võidutule.

Samal ajal mängiti Tupiku mäel traditsioonilist võidupühajalgpalli ja süüdati ka väike jaani/võidulõke.

Kui sündmused staadionil lõppenud, võisid huvilised kultuurihallis vaadata filmi „1944“ ja seejärel osa saada alevi jaaniõhtust, mis küll vihmasse ning jaheda ilma tõttu taas suures osas siseruumides toimus.

JK



Pidulik rivistus kultuurihalli juures

3x Marko Matsson



Näidislahing



Jalutuskäigul kultuurihalli juurest staadionile osales ka soomus- ja päästetehnika

Lõppes õppeaasta 2014/15

Pärast töökas kooliaastat ja eksamiperioodi algas koolilastel suvevaheaeg.

Järvakandi Gümnaasiumis lõpetasid klassi kiituskirjaga järgmised 29 õpilast.

I klass: Marten Johan Ahtijainen, Grete Hollo, Uma Lindman, Iris Rego, Kirke Reimal, Hanna Vaikre, Sirlil Sagur; **II klass:** Katariina Jakimenko, Annabel Nüganen, Kertu Reimal, Liisbet Uusen, Merilin Valdas, Liisa-Lota Kaal, Kaspar Sammal; **III klass:** Kristina Eiland, Karel Kontaveit, Elis Nobel, Elisabet Vaikre, Mattias Stražev; **IV klass:** Maria Johanna Ahtijainen, Kenneth Kõrgeper, Oliver Lang; **V klass:** Egon-Marten Anto, Birgit Jaansalu, Ander Leiste, Eelike Vaikre; **VI klass:** Angela Halliste; **VII klass:** Meril Järvik, Elisabet Võrk. Lisaks eelnimetatutele olid tublid ka 33 nelja- viielast (I – VIII klassini).

Põhikooli lõpetas 9 õpilast, neist neljades ja viitega Andero Anto, Anette Bakmanov, Saara Kuum, Jaana-Maria Luhtoja ning neid kõiki autasustati mälestusraamatuga. Lõputunnistuse said ka Siim Eensalu, Karl Kivilo, Argo Stražev, Regiina Reena Helma Viies ja Martin Voog.

Gümnaasiumi lõpetasid Triin Rostin, Anett Kaldas ja Katrin Melts. Anett ja Katrin õppisid neljades ja viitele. Kõiki abituriente autasustati mälestusraamatuga ja nende vanemaid tänukirjaga. Parima lõpetajana kanti kooli autahvlile Katrin Melts.

Et tänavune gümnaasiumiosa lõpuaktus jäi meie koolile viimaseks (järgmist õppeaastat alustatakse 9- klassilise Järvakandi Koolina), olid aktusele palutud ka Järvakandi Keskkooli esimese lennu lõpetajad koos klassijuhataja Reet Sepaga.

Lennu esindajal Peep Sooperel oli ka au kanda kultuurihalli saalist välja Järvakandi Gümnaasiumi lipp.

Kooli lõpetanuile palju õnne ja edu edaspidiseks ning kõigile õpilastele meelde jäävat ja toredate suve!

Sirje Zahkna,
õppealajuhataja



Peep Soopere Järvakandi Gümnaasiumi lippu aktuseaalist välja kandmas



Põhikooli lõpetajad: istuvad Regiina Reena Helma Viies, Saara Kuum, klassijuhataja Eha Teras, Jaana-Maria Luhtoja ja Anette Bakmanov, seisavad Andero Anto, Siim Eensalu ning Argo Stražev

Gümnaasiumi lõpetajad: klassijuhataja Malle Valdre, Katrin Melts, Anett Kaldas ja Triin Rostin

3x Siim Solman



VOLIKOGU

Volikogu kinnitas aastaaruande

Järvakandi Vallavolikogu pidas juunis kaks istungit: 10. juunil toimus erakorraline ja 30. juunil korraline istung. Esimeselt istungilt puudus Raul Kivilo, teiselt Sirje Ahtijainen, Raul Kivilo ja Tiina-Kai Logberg.

Kui esimene (erakorraline) istung oli suhteliselt tuline, kriitikatule alla langes nii mõningate vallametnike kui ka volikogu ning komisjonide tegevus, siis teine (korraline) möödus juba märksa konstruktiivsemas õhkkonnas.

10. juuni erakorralise istungi kokkukutsumine oli ajendatud eelkõige volikogu liikmete soovist saada neid huvitavatele küsimustele vastuseid vahetult vallavanemalt ja -ametnikelt.

Volikogu liikmete küsimustele vastamine

Mart Järvik ja Helje Nahkur vastasid volikogu liikmete eelnevalt kirjalikult esitatud küsimustele. Küsimused puudutasid muu hulgas finantsõuniku Katrin Vahemetsa tööd aastaaruandega ja selle auditeerimisprotsessiga seonduvat, omavalitsuste saneerimise võimalusi ja nende plusse ja miinuseid, võimalusi hooldekodu renoveerimiseks, lähikülade Järvakandi vallaga taasliitmist.

Vastustest selgus, et finantsõuniku tööülesannete lünklik täitmine oli suuresti tingitud tema tervislikust seisundist ja pikast haiguslehel olekust ning aastaaruande korrastamiseks on haigestunud ametniku asemel ajutiselt tööle võetud Kadri Alliksaar. Saneerimine kergendaks vallavanema sõnul märgatavalt valla rahalist olukorda, kuid paraku Järvakandi valda saneeritavate omavalitsuste hulka ei arvatud. Lähikülade osas on kontakt Kehtna valla esindajatega küll olemas, kuid Kehtna seisukohad antud küsimuses eriti muutunud ei ole. Pärast aktiivset arutelu võttis volikogu räägitu teadmiseks.

Ajendatuna probleemidest aastaaruande vormistamisega sai sõna ka vallavalitsuse liige Tiit Uuk, kes leidis, et lisaks vallaametnikele peavad endale võetud kohustusi täitma ka volikogu komisjonid ja volikogu, kelle üheks ülesandeks seadusandliku võimuna on muu hulgas ka kontrollida täitevõimu (vallaametnikud ja -valitsus) tegevust.

Info

Kooliga seonduvatest probleemidest ja nende lahendamise otsimisest ja leidmisest rääkisid vallavanem Mart Järvik ja kooli direktor Aet-Triin Vasnu.

Järvakandi valla 2014. aasta majandusaasta aruande kinnitamine

Seoses antud päevakorrapunktiga juhtis volikogu liige Peeter Kustmann tähelepanu sellele, et volikogu aastaaruannet kajastav dokumentatsioon jäi volikogu liikmetele piisavalt varakult ja täies mahus välja saatmata ning puudub ka audiitori otsus. Hilisemal kontrollimisel osutus arusaam, nagu poleks volikogu materjalidega kaasas olnud aastaaruande eelnõu, siiski valeks.

Pärast vallaametnike ja Kadri Alliksaare asjakohaseid selgitusi ja teemakohast arutelu võttis volikogu 7 poolt ja 1 vastuhäälega vastu otsuse „Järvakandi valla 2014. a konsolideerimisgrupi aastaaruande kinnitamine”.

Valla uueks finantsjuhiks nimetatud Helje Nahkuri sõnul ei ole audiitori otsuseta aruannet volikogule esitada ja seal kinnitada hea tava, kuid see pole ka keelatud. Audiitori otsus peab olema majandusaastaaruandele lisatud hiljemalt kuue kuu jooksul. H. Nahkuri kinnitusel oli audiitor vallamajas 1. juulil.

Järvakandi Vallavolikogu 24.11.2010 määruse nr 18 „Eluruumi alaliste kulude piirmäärade kehtestamine toimetulekutoetuse määramisel” muutmise

Kuulanud ära vastavasisulised selgitused, otsustas volikogu alates 1. juulist muuta eluruumi alaliste kulude piirmäärasid toimetulekutoetuse määramisel. Määrusega saab tutvuda vallamajas ja valla internetileheküljel aadressil <http://avalik.amphora.ee/jarvakandivv/index.aspx?org=101&unit=2> ja Riigi Teataja internetileheküljel <https://www.riigiteataja.ee/akt/403072015050>

Vallavalitsuse koosseisu muutmise

Seoses Katrin Vahemetsa töölt lahkumisega otsustas volikogu vabastada Katrin Vahemetsa Järvakandi Vallavalitsuse liikme kohustustest ja kinnitada valitsuse liikmeks Neeme Miti.

Volikogu päevakorras olid ka punktid maa munitsipaalomandisse määramisest ja Järvakandi Vallavolikogu 29.01.2004 määruse nr 1 „Järvakandi valla teede nimekirja kehtestamine” muutmisest.

JK

O-I investeeris Järvakandi tehasesse 25 miljonit eurot

Maailma juhtiv klaaspakendite tootja Owens-Illinois Inc (NYSE: OI) teatab Järvakandi tehasesse investeeritud 25 miljoni euro suuruse projekti edukast lõpetamisest.

Tööde valmimise tähistamisel, millest võtsid osa O-I'i juhatuse esimees Al Stroucken, O-I'i tegevjuht Andres Lopez, kliendid, töötajad ja ametiisikud, tutvustati tehase uusi võimalusi, mis aitavad regiooni klientide vajadusi paremini teenindada. Oluline osa investeerimisotsuste langetamisel oli ka Euroopa Ühenduse Ühtekuuluvusfondist toetuse saamine projektile „O-I Production Estonia AS klaasijäätmete kasutamine tootmisprotsessis”. Projekti abikõlblikud kulud olid 10,3 miljonit eurot, saadud toetus 4,1 miljonit eurot. Toetust vahendavaks rakendusüksuseks oli sihtasutus Keskkonnainvesteeringute Keskus.

Osana ettevõtte varade optimeerimise kavast on O-I investeerinud Euroopa tehasesse viimase kahe aasta jooksul 280 miljonit eurot. Järvakandi investeeringu eesmärk oli tõsta tehase keskkonnasõbralikkust ja parandada tootmisvõimekust. See loob paremaid võimalusi pakkuda uudeid lahendusi tehase klientidele,



Järvakandi toodang

kelle hulka kuuluvad mitmed tuntud alkoholi, toidukaupu ja karastusjooke tootvad ettevõtted. „Järvakandi on üks vähestest O-I'i tehastest, mis pakub meie klientidele kvaliteetseid, kirkast klaasist toodetud pakendeid. Tänu tehtud investeeringule saavad meie oskuslikud töötajad luua klientidele kvaliteetseid klaaspakendeid endisest veelgi keskkonda säästvamalt,” selgitas Andres Lopez.

25 miljoni euro suurune investeering hõlmab uut kõrge tõhususega hapniku

ja gaasi segul töötavat klaasisulatusahju, kõrgetasemelisi kontrolliseadmeid, uusi tootmismasinaid ning klaasimurru eelsoojendusüsteemi. „Järvakandi investeering räägib meie pühendumisest nii jätkusuutlikkusele kui ka meie klientidele Baltikumis ja Põhjamaades,” lisas Viivika Rimmel, O-I'i North East Europe Country Group Executive.

O-I Järvakandi tehas tähistas eelmises aastal klaasitootmise 135. aastapäeva Järvakandis. Käesoleval ajal on ettevõttes 155 töötajat.

Järvakandi investeering on osa O-I'i varade optimeerimise kavast. 2015. aasta lõpuks on O-I investeerinud 3-aastase programmi raames Euroopa tehasesse üle 420 miljoni euro, et tugevdada ettevõtete tootmisvõimekust ja turupositsiooni. O-I Euroopa annab 10 riigis asuvas 35 tehases tööd 8000 inimesele. 2,1 miljardi suuruse müügituluga aastal 2015 moodustab O-I Euroopa osa ligikaudu 40% ettevõtte ülemaailmsest müügist.

JK

Vastremonditud kirik taas avatud

Pühapäeval, 5. juulil taaspühitseti remondi järel Järvakandi Pauluse kirik.

Kiriku taaspühitsemise EELK piiskop Einar Soone, järgnenud piduliku missa vormis jumalateenistuse pidasid Rapla ja Järvakandi koguduse õpetaja Mihkel Kukk, Nissi koguduse õpetaja Lea Jants, Vigala koguduse õpetaja Kristiina Jõgi ja Juva koguduse kirikuhärra emeeritus Markku Karila. Laulsid Juva koguduse ansambel ja Järvakandi koguduse naisansambel. Koostöömedalite ja

tunnuskirjadega tänati kiriku toetajaid ja remondimehi.

Juunis alanud remonditööde korraldaja ja eestvedaja koguduse juhatuse esimehe, Rein Ranne sõnul tuli ligi kolm kuud väldanud tööde käigus välja vahetada kiriku põrand ja osa seinast ning teostada täielik vammitõrje. Tööde kogumaksumuseks kujunes 11 500 eurot, mis saadi annetustena (suurem osa Juvalt). Kiriku remontisid Ants Lillemägi, Jaan Eensalu ja Rein Ranne.

JK



Pärast taaspühitsemist. Vasakult EELK Järvakandi Pauluse Koguduse juhatuse liige Valve Viljak, Vigala koguduse õpetaja Kristiina Jõgi, Juva koguduse kirikuhärra emeeritus Markku Karila, EELK piiskop Einar Soone, Rapla ja Järvakandi koguduse õpetaja Mihkel Kukk, Nissi koguduse õpetaja Lea Jants ja koguduse juhatuse esimees Rein Ranne

Rita Merekivi

Järvakandi Kilb 2014/15 hooaeg on lõppenud

26. mail panime punkti oktoobrist maikuuni kestnud piirkondliku mälumängu Järvakandi Kilb 29. hooajale. Kõigepealt lugupidamine ja tänu Kaisma võistkonna liikmele Kaidi Voolaiule meie vastuvõtmise ja suurepärase toidulaua eest Kergu koolimajas.

Mängude punktiseis enne maikuu mängu oli nii esimese-teise kui ka kolmanda neljanda koha vahel pingeline.

Võistkond Piiritagused edestas enne lõppmängu Raikküla ainult poole arvestuspunktiga. Kokkuvõttes osutus parimaks ikkagi Piiritagused koosseisus Neeme Mitt, Ene Nüganen ning Katrin, Martin ja Raivo Vahemets. Teine koht Raikkülale koosseisus Ester Luik, Eduard ja Erik Oganjan, Reet Saar ja Andres Türk. Kolmanda koha pälvis Kaisma võistkond koosseisus Ingrid

Sillaste, Raivo Suurvärv, Jüri Uibo ja Kaili Voolaid. Auhinnaks oli kõigile „Järvakandi läbi sajandite IV”. Kilba toetas Järvakandi Vallavalitsus. Mängude küsimused koostasid allkirjutanu ja Anatoli Riipinen. Punkte arvestas Selma Ustav, ühes mängus ka Rea Licht.

Järvakandi Kilb ilmutab mõningaid väsimuse märke. Osalemisest on loobunud Eidapere seni väsimatu Rein

Veskimäe eestvedamisel. Rein on ka mees, kes on osalenud kilva alguspäevadest alates. Siiski loodame alustada 30. hooajaga sügisel, 27. oktoobril külalishahkes Järvakandi Kinokohvikus. Kui on julgeid üksikurijaid või mõni uus võistkond, ole sellele õhtul kell 18.00 tervetulnud. Mõnus on ju pimedatel aastaaegadel veeta üks õhtu koos ajusid ragistades.

Enno Alliksaar



Iris ja Väino Rajasaare kodu

Taimo Tammik

Selgitati välja kauneimad kodud

Teisipäeval, 30. juunil 2015 tunnustati Rapla riigimaja talveaias konkursil „Eesti kaunis kodu“ osalenuid ja võitjaid.

Konkurss kaunimate Raplamaa kodude väljaselgitamiseks korraldati 18. korda. Kui läbi aastate on tunnustust pälvinud maa-

konna kaunimad kodud ja omavalitsused, siis käesoleval aastal tunnustati ka kauneimaid ühiskondlikke hooneid.

Konkursi „Eesti kaunis kodu“ võitjaid ja nominente tunnustas tänuüritusel Rapla maavanem Tõnis Blank. Esinesid Piia Pöder ja Mor-

ten Langi. Tänuavaldusena andis maavanem üle regionaalhalduse ministri tänukirjad koos mastivimplitega. Kõigile nominentidele kingiti aeda kaunistama istik ja mälestuseks raamat „Eesti kaunis kodu 2014“. Üleriigilisele konkursile „Eesti kaunis kodu 2015“

esitati Rapla vallast Milvi ja Tiit Tammsaare kodu, Kohila vallast Anne ja Are Veski kodu ning Järvakandist Iris ja Väino Rajasaare kodu.

Tiina Martin,

Rapla Maavalitsuse arengu- ja planeeringuosakonna peaspetsialist

Gümnaasiumi viimased stardid

13. mail koguneti Kohila staadionile, et võistelda TV 10 Olümpiastarti Rapla maakonna IV etapil. Meie koolist olid seekord väljas vaid nooremad poisid. Egon-Marten Anto saavutas esikoha kettaheites (15.98) ja oli teine palliviskes (41.50). Arto Kivisild saavutas II koha kettaheites (15.85) ja oli kolmas 1000 m jooksus (4.07,4).

19. mail võistlesid meie piirkonna algklasside õpilased Kehtnas. Vanematest poistest saavutas Arto Kivisild I koha 60 m jooksus (9,2), Kevin-Viktor Beresnev oli 500 m jooksus III (1.44,6). Vanematest tüdrukutest saavutas Elisabet Vaikre III koha palliviskes (22.60). Nooremate tütarlaste arvestuses olid tublid Annabel Nüganen (II koht 300 m, 1.05,6 ja III koht 60 m, 10,9/10,6), Merilin Valdas (II koht palliviskes, 20.60 ja III koht 300 m jooksus, 1.06,9) ja Airiin Stražev (III koht 60 m jooksus, 11,1/10,5). Vanematest poistest oli Fridebert Võrk 400 m jooksus II (1.24,5).

27. mail selgitati Kohilas välja selle aasta maakonna edukamad koolinoored kergetõustikus.

Meie kooli väike võistkond oli südi ja saavutas gümnaasiumite arvestuses III koha. Individuaalselt saavutasid medalikohad Anett Kaldas (JT, kaugus I, 4.33; kõrgus I, 1.30; oda II, 22.71), Liina Edvand (õpib Audentese koolis; AT, kaugus I, 5.13; 100 m I, 13,61), Marleen Valdas (AT, oda II, 20.52; kuul II, 7.97; 100 m II, 14,51), Markus Sepp (BP, teivas I, 2.50; kõrgus II, 1.60; oda III, 31.32), Egon-Marten Anto (CP, tei-

vas I, 1.50), Kristo Kivisild (BP, teivas II, 2.20), Martin Voog (AP, teivas II, 3.00) ja Ragnar Martin (BP, teivas III, 2.00).

2. juunil võisteldi TV 10 Olümpiastarti mitmevõistluses Kohilas, viimast korda oli väljas võistkond nimega Järvakandi Gümnaasium. Kristo Kivisild võitles enast VP üheksavõistluses esikohale alles viimase alaga (1000 m, 3.21,2) ja kogus kokku 4725 p.

Nooremate poiste üheksavõistluses võidutses Arto Kivisild 2648 punktiga ja teiseks tuli Kevin-Viktor Beresnev 2456 punktiga. Koolide arvestuses saavutati nii mitmevõistluses kui ka kogu hooaja kokkuvõttes gümnaasiumite arvestuses tubli II koht. Finaalvõistlusel aitasid tulemust vormistada veel Virgo Trommel, Kevin-Rene Tali, Kaur Vahtre, Triinu Rohtla ja Lizette Azojan. Sügisel koolinoortel juba uued stardid.

23. juunil oli Järvakandis sagimist rohkem kui tavaliselt: jalgpalliplatsil peeti maakaitsepäeva, kultuurihalli ümbruses jaanituld ja nende ürituste vahele mahutus ka üks sportlik üritus Tupiku spordikeskuses – IV võidupüha jalgpall, kus oli põnevust kõvasti, sest mängud olid tasavägised. Ainuke miinus oli ilm, mis ei lubanud pealtvaatajatel üritust täiel rinnal nautida. Mängijaid see siiski ei seganud ja võidu viisid seekord koju Triblingu (Landeswehr) pallurid, teise koha teenis Šoti turniiriks valmistunud pudelivabriku (Inglise luure) võistkond ja kolmanda auhinnalise koha sai kodumäel pallinud Wel-



Arto Kivisild võistlushoos

Margus Sepp

lode (Eesti) mansa. Pärast võistkondade autastustamist ja jaanilõkke süütamist võeti mõõtu ka murumängudes. Kolmekordse võitjana lahkus Tupikust Erki Anto, kes oli tugevaim löuatõmbaja ja täpseim ajajooksja, kuuludes ka võidukasse jalgpallivõistkonda. Uue alana kavas olnud jaanirulli jooksus oli osavaim, kogenuim osaleja Toomas Dettenborn. Öhtul lõkgetule paistel lepitati kokku, et ka tuleval aastal kohtutakse õunapuu all. Täna kõiki, kes ürituse õnnestumisele kaasa aitasid, eriti aga niitjaid/trimmerdajaid: Kaido, Marko, Kalmer, Kevin-Rene, Erki, Jüri, Martin, Järvakandi vald (Lembit).

Spordipäevad Järvakandis

1. augustil peetakse XXXVI korda Järvakandi lahtiseid võistlusi kergetõustikus: 60 m, kaugushüpe (Kalev Puri rändkarikale), 2000 m jooks, kettaheide (Oliver Puri rändkarikale) ja vasaraheide.

8. augustil peaks olema selle suve suurim rahvaspordiüritus: IV JÄRVAKANDI IGAMEHE MARATON. Tuletan huvilistele meelde, et eelregistreerimine on võimalik teha elektroonili-

selt ja selleks on vaja valla kodulehelt minna vastavale aadressile. Et osalustasud kallinevad aja jooksul, tasub juba aegsasti end kirja panna. Registreerunud on juba Eesti kõigi aegade suurima maratoni läbimise arvuga Rein Pärn, aga ka jooksev poeet Contra, rääkimata Järvakandi Wellodest. Lisaks selgitatakse ajaloo esimesed Raplamaa maratonimeistrid ja igamehe arvestuses on iga osaleja omaenda arvestuses meister valmis.

19. augustil saavad jooksuõbrad kokku Tupiku mäe jalamil, kus toimub Raplamaa terviseradade järjekordne etapp. Joosta saab igas vanuseklassis ja tublimatele auhinnad. Kes aga aja peale ei taha, saab liikuda niisama ja oodatud on kõik tublid kepikõndijad. Osalejate vahel loosiuhinnad. Jälgi reklaami.

22. augustil peetakse Järvakandi kooli spordiplatsil XIX korda mitmevõistlust. Võisteldakse seitsmevõistluses ja lisaks individuaalsele jõuproovile võtavad mõõtu võistkonnad. Lõbus ja osavust nõudev võistlus, mis lõpuks päris raske kipub olema. Auhiinad ja saun – tule proovi.

Margus Sepp

Perekohvikud Järvakandi moodi

Tänavune perepäev „Järvakandi Juured“, seekord juba seitsmes, oli suuresti erinev varasematest – teoks sai perekohvikute päev.

Eestis populaarsust võitnud kodukohvikute ideed oleme ka varem proovinud teostada, kuid kaasategijaid pole leidunud. Seekord pöördusime otse nende perede poole, kel olid mingid teadaolevad eeldused kas siis entusiastliku hoiaku või oskuste poolest. Põhimõtteks oli, et kohvikud oleksid erinevad nii olustikult kui ka temaatikalt. Ja oli eriti tore, et kõik kohvikute perenaised osalesid ka oma kodukohvikute kultuuriprogrammis: Marika ja Riina tantsisid rahvatantsu, Kaire korraldas tuulekella valmistamise töötoa ja tema lapsed laulsid, Pille ja Hülle aga kehastasid temaatilise Vene õue stiilinäideteks.

Kuigi tol päeval jäi vihmast puutumata vaid esimene kohvik, ei lasknud teised end ilmast segada.

Tegemist jätkus ka kultuurihallis: soovijaile anti rulluisuõpetust ja päeva lõpetas üllilõbus klounishow.

Ettevõtmise korraldajad olid küsimuse ees, kas hoida kohvikud lahti eri aegadel ja piirata kohvikute arv näiteks neljaga (üle nelja neid päeva sisse ei mahtunud) või teha seda samal ajal, võimaldades avada kogukonnale oma õued kõigil soovijail (neid ongi juba tekkinud).

Tänu teile, kes te selle erilise üleskutse vastu võtsite: Marika ja Tiit, Riina ja Vahur, Kaire ja Viljar, Pille ja Hülle ning teie kõigi pereliikmed! Tänu ka külalisesinejatele Raikküllast, laululastele, meesansamblile, rahvatantsurühmadele ja selleks puhuks taas kokku tulnud Vürtsitüdrukutele. Tänu helimees Kulnole, kes oma „kõlakastidega“ õuelt õuele tormles. Tänu ka meie kolmele ilufirmale ja Tervise-toale, kes perede kingitamist spondeerisid. Kõigi kohvikute pererahvast ootab augustis veel tore tänukokkusaamine.

Perepäev „Järvakandi Juured“...? Jah. Arvan, et juured tähendavad peale päritolu ka suhtumist, et koht, kus me elame, siin toimuv ja siin elavad inimesed meile korda lähevad.

Head juurtetunnetust ja kaunist suve jätkumist soovides

Tiia Hansar,
kultuurihalli juhataja

Perepäeva kohvikupidajad



Marika ja Tiit

4x Tiia Hansar



Riina ja Vahuri pere



Pille ja Hülle kohvikulisi lõbustamas



Kohvikuperenaine Kaire huvilistega oma tuulekellade valmistamise töötoas



Hetk aastanäituse avamiselt

Eili Soon

Klaasikunstnike aastanäitus Järvakandis

26. juuni õhtul avati Järvakandi Kandi Konsumi hoone lõunatiivas Eesti Klaasikunstnike Ühenduse (EKKÜ) aastanäitus „Hetk“, tuues maailmas tunnustatud nimed ka klaasipealinna. Kokku esinevad Järvakandis 28 erineva generatsiooni klaasikunstnikku: Ivo Lill, Mare Saare, Rait Prääts, Kristiina Uslar, Kai Koppel jt, aga ka Järvakandiga otseselt seotud Kaja Vaikre ja Eili Soon. Väljapanek annab suurepärase ülevaate hetkel Eesti klaasikunstis valitsevast suundadest ja tehnilistest võimalustest – klaaspastast, optilisest klaasist moodsa kunstini.

Näituse ühe projektijuhi ja korraldaja Kaja Vaikre sõnul otsustati sügisel EKKÜ üldkoosolekul tuua aastanäitus Järvakandi paralleelselt VIII üle-eestilise õpilaste kunstikonkursiga MINU KLAAS 2015, mille žüriisse kuuluvad mitmed olulised klaasikunstnikud, innustamaks noori valitud teel jätkama.

Klaasisuve raames toimub 25.–29.08 ka klaasisümposium „Eesti klaas 2015“, kus näeb puhutud klaasikunsti sündi. Eesti klaasi minevikku, tänaseid klaasikunstnikke, õppimisvõimalusi ja tulevikuvisionid tutvustavate loengute vahel esitab harrastusteater Kandi Kohtlased E. Nõuliku vabanduse „Meil Jerwencatos III“. Kogu suve jooksul on huvilistel võimalik töötubades tutvuda ka erinevate klaasitöötlemise tehnoloogiatega – klaasimaali, liivisõovituse, graveerimise ja sulatustega.

Rapla Tarbijate Ühistult sponsorlusena saadud ruumid remonditi Saldolini värvidega 53 vabatahtliku abil. Klaasipealinna Klaasisuve raames toimuvaid üritusi rahastavad Eesti Kultuurkapital, KOP, Järvakandi Vallavalitsus, MTÜ Järvakandi Arendusselts, MTÜ Klaasipealinn.

JK

Arsti vastuvõtule tulekul pöörduge kõigepealt registratuuri

Rapla haiglal on palve, et polikliinikusse arsti vastuvõtule tulekul käiksite kindlasti läbi REGISTRATUURIST. Seal on võimalus täpsustada teie andmed (kas telefoninumber on muutunud, olete vahetanud elukohta või on teil uus perearst jne). See on teie ja meie jaoks oluline rakendunud SMS teavituseks: saabuvast esmasest vastuvõtust saadame teile SMS-meeldetuletuse 2 päeva enne broneeritud vastuvõtuaega.

Meil on olnud probleeme, kus andmed pole olnud õiged, patsient on unustanud vastuvõtule tulla ja samas pole me saanud pakkuda seda vastuvõtuaega mõnele teisele järjekorras ootavale haigle.

Rapla haigla

VIII ÜLE-EESTILINE ÕPILASTE KUNSTIKONKURSS-NÄITUS

MINU KLAAS

PARGI 1, JÄRVAKANDI, RAPLAMAAL

2015

20.06-19.09
K-R 14-17

Lisainfo tel 52 69 604
www.puurkaevumeistrid.ee

26.6-3.10 KLAASINÄITUS
2015 Annual exhibition of Estonian Glass MOMENT

EKKÜ AASTANÄITUS HETK 26.6-3.10.2015

Sofi Arsas	Eve Koha	Aleksandra Pavlenkova	Tiina Sarapu
Piret Ellamaa	Kai Koppel	Kateriin Rikken	Kalli Sein
Riho Hütt	Ivo Lill	Kristi Ringkjob	Eili Soon
Liisi Junolainen	Maie Mikof-Livik	Rait Prääts	Katrin Tukman
Malle Karik-Hallimäe	Arnika Mätlik	Peeter Rudaš	Kristiina Uslar
Viivi-Ann Keerdo	Kairi Orgusaar	Mare Saare	Anna-Maria Valno
Kati Kerstna	Kai Kludsoo-Värv	Maret Sarapu	Kersti Vaks
			Kaja Vaikre

K-L 14-17 Tallinna mnt 37, Järvakandi Hetkegalerii

Järvakandi IGAMEHE MARATON 4

Start 08.08.15 kell 11:00

Tule jookse maraton, poolmaraton või igamehe arvestuses omenda maraton

OSALUSTASUD... distantsil 10x4,2KM

kuni...	Maraton	Igamehe arvestus
1. juuli	15€	5€
1. august	20€	10€
standin	30€	15€

18aastased ja nooremad olenemata alast 5€

info ja registreerimine...

MARATONIL SELGITATAKSE VÄLJA RAPLAMAAL MEESTE/NAISTE MARATONIMEISTER

JÄRVAKANDI IV IGAMEHE MARATON 2015 WELLOD@METALLIVESKI.EE +3725264353

www.metsaamet.ee

Teenused erametsaomanikule:

- Metsakinnistute ost
- Raieõiguse ost
- Metsa ülestöötamine ja vedu
- Maapinna mineraliseerimine koos külviga
- Metsamajandamise kavade koostamine

Teave e-post: info@metsaamet.ee Tel. 5615 0680, Karl Lister

Tartu mets ostab metsakinnistuid ja põllumaid kogu Eestis.

Tel 5557 7007.
janno@tartumets.ee
www.tartumets.ee

Uus vallakodanik

Greteli Viet
23. juuni 2015

Marilyn Metsoja
23. juuni 2015

PUURKAEVUMEISTRID

Puurkaevude ja -aukude projekteerimine, puurimine ning likvideerimine. Vee- ja kanalisatsiooniorustike, septicute ja süvaveepumpade paigaldus.

Lisainfo tel 52 69 604
www.puurkaevumeistrid.ee

Abiks Sinule sel raskel hetkel

Matuseteenused

Luule Pöder
tel. 5190 3436
matuseabi@gmail.com
www.lutulematusetalitus.ee

Jumalateenistused EELK Järvakandi Pauluse kirikus

- Pühapäeval, 2. augustil kell 15 ristimisjumalateenistus
- Pühapäeval, 16. augustil kell 15 Pauluse kiriku 19. aastapäeva jumalateenistus
- Pühapäeval, 6. septembril kell 15 jumalateenistus
- Pühapäeval, 20. septembril kell 15 ristimisjumalateenistus
- Pühapäeval, 26. juulil kell 15 surnuaiapäeva Kehtna Peetri kalmistul, järgneb armulaud kirikus

Tule õppima Rapla Täiskasvanute Gümnaasiumisse

RAPLA Täiskasvanute GÜMNAASIUM

Pakume:

- õppimisvõimalust igale eale, põhikoolis alates 17. eluaastast
- õppekavale vastavat põhi- ja keskharidust
- e-õpet, üksikaineõpet (osakoormusega õpet)
- võimalust õppida töö ja pere kõrvalt
- õppetööd kahel päeval nädalas (ühiks päevaks saab valida ka laupäeva), e-klassides ühel päeval (laupäev) ja individuaalõppe võimalust
- iseseisva õppimise oskuste arendamist, individuaalset lähenemist
- meeldivat ja nüüdisaegset õpikeskkonda, väikest klassikollektiivi, õppetöö paindlikku korraldust
- erinevaid valikaineid
- arvestame varasemat õpi- ja töökogemust (VÕTA)

Täpsem info koolist ja kodulehelt www.raplatg.ee
Info: 489 4219 (õppenõustaja), 485 5859 (direktor), 5647 3488 (huvijuht), kool@raplatg.edu.ee, vastuvott@raplatg.edu.ee
Dokumentide vastuvõtt toimub igal tööpäeval kell 9–16, Lasteaia 5, Rapla. Alates 22.06 me puhkame ja taas ootame uusi õppijaid 10. augustist.

ÕPPIDA POLE KUNAGI HILJA!

Õnnitleme!

85	75
Elina Minajeva	Arvo Joema
Helju Reinsalu	70
80	Jaan Pollmäe
Helvi Tuisk	Evi Parts
Aino Kipper	Silvi Rippinen
Heldi Eelmaa	Tiiu Kallaste
Helmi Jaansalu	

METSAINVEST

Ostame kasvavat metsa ja metsakinnistuid hinnaga kuni 10 000 eurot/ha. Kinnistud võivad olla tehtud raietega või asetseda piiranguvööndis.

Tel: 55 40 150
info@metsainvest.ee

Head kliendid!

Alates 1. juulist on Kandi Konsum avatud kell 9–22

Olete oodatud!

Järvakandi Kultuurihallis
reedel, 31. juulil kell 19
Gazzara Folk Group Põhja-Küprosel

KONSUM